海口市乡村振兴局
2023年综合事务项目支出绩效
部门自评报告 

一、项目概况    
（一）项目基本情况  
综合事务项目是我局的经常性其他运转类项目，主要是保障我局开展日常工作的各项经费。资金来源于财政一般预算资金，资金开支范围主要涉及调研与信息收集、购买商品和服务等。 
预算单位：海口市乡村振兴局
项目名称：综合事务，属于其他运转类
主管部门：海口市乡村振兴局
项目负责人：梁崇忠
联系电话：68641070
项目概述：综合事务项目属于经常性项目，主要用于指导我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作、革命老区建设等工作，涉及调研费、差旅费、劳务派遣人员劳务费、会议费、培训费等。
（二）项目年度预算绩效目标和绩效指标设定情况  
（包括预期总目标及阶段性目标，衡量绩效目标实现程度的评价指标、标准等）
总体目标：1.组织协调推进全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，牵头建立稳定的脱贫长效机制。指导全市革命老区建设项目。2.维护单位日常运转。3.发放聘用人员工资。
2023年年度目标是：1.组织协调推进全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，牵头建立稳定的脱贫长效机制。指导全市革命老区建设项目。2.维护单位日常运转。3.发放聘用人员工资。
当年年度目标完成情况：已完成年初预算设立的绩效目标。
二、项目决策及资金使用管理情况
（一）项目决策情况
[bookmark: _GoBack]为圆满完成我局年度任务目标，接到制定年度预算通知后，我局组织市委实施乡村振兴战略领导小组办公室和局各科室认真学习文件精神，周密部署年度预算编制任务。要求各内部单位结合使命任务，认真筹划年度工作，测算年度预计开展的项目及资金，财务室统筹汇总，报局党组上会研究讨论，会议议定后再申报年度项目预算资金。综合事务项目实施时间为2023年1月-2023年12月，年度预算433.20万元，资金使用率达到63.86%。主要用于发放聘用人员工资、业务培训、召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会及日常运行管理方面开支。
为使项目的管理更加规范，我局制定了财务管理内控制度，对项目经费管理及开支审批程序都作出了明确规定，确保专款专用。年初，我局依据项目的申报情况制定全年工作计划，每季度开展项目运行监控评价，对存在的问题进行分析，确保项目按时、保质、保量执行完成。项目预算的开支严格遵守各项财经纪律及我局财务管理制度，年度预算执行审计中，未发现违规花钱、突击花钱等情况。
（二）项目资金（包括财政资金、自筹资金等）安排落实、总投入等情况
预算情况如下：
资金总额-年初预算数4332000元，资金总额-全年预算数4332000元，财政资金-年初预算数4332000元，财政资金-全年预算数4332000元，专户-年初预算数0元，专户全年预算数0元，单位年初预算数0元，单位全年预算数0元。
（三）项目资金（主要是指财政资金）实际使用情况
资金执行情况如下：
资金总额-全年执行数2766244.8元，资金总额-执行率63.86%元，其中：财政资金-全年执行数2766244.8元，财政资金-执行率63.86%；专户全年执行数0元，专户-执行率0%；单位全年执行数0元，单位全年执行率0%。
（4） 项目资金管理情况（包括管理制度、办法的制订及执行情况）
2023年该项目所有资金实行专款专用，项目支出均有相关的授权审批，资金拨付严格审批程序，使用规范，会计核算结果真实、准确。单位建立健全了项目预算控制方案、财务管理制度和会计核算制度，此次绩效评价过程中未发现有截留、挤占或挪用资金的情况
三、项目组织实施情况
（一）项目组织情况。该项目属于经常性零星项目，没有达到招投标的权限，由本单位自行组织实施，实施过程中都是按照本单位制定的内部控制制度来执行。
（二）项目管理情况。项目目标设定依据充分、明确、合理，项目建设符合市委、市政府相关规定。项目实施过程中、遵循先考察、调研，再根据实际情况制度相应的措施。项目的考察、调研回来后都要经过反复论证，再出台调研报告。实现了项目管理与过程管理的有机结合。
四、项目绩效情况
1. 项目的经济性分析
（1）项目成本（预算）控制情况。
本项目预算投资433.20万元，全部用于市乡村振兴局专项事务相关工作支出，包括会议费、培训费等。如举办会议时，我局会尽可能采取视频会议的形式，尽量控制参会人员数量和参会时间，减少项目预算成本；在聘请中介机构方面，我们会公开询价，认真评估各报价方案，从单位的影响、项目经验、报价等方面综合衡量，以降低项目成本。通过成本比较的方式，对项目成本进行控制，有效节约了成本。
（2） 项目成本（预算）节约情况
2023年度该项目的预算为433.20万元，2023年实际支出276.62万元。项目成本未超计划。
2. 项目的效率性分析
（1）项目的实施进度
该项目是按照工作的需求逐步进行，到2023年底已完成了全部工作目标。
（2） 项目完成质量
2023年预算执行进度63.86%，基本完成各项工作任务。
3. 项目的效益性分析
（1）项目预期目标完成程度
该项目预期目标已完成，2023年度圆满完成市委、市政府下达的工作任务，财政收支未发生重大问题。
（2）项目实施对经济和社会的影响
项目实施保障了各项民生政策落到实处，确保了各项强农惠农政策贯彻落实和项目资金有效使用，提高了财政资金的使用效率和运行质量，极大地保障了财政资金的安全高效运转。
4. 项目的可持续性分析
此项目是经常类运转项目，财政每年实施全过程监督，具备可持续性。
（2） 项目绩效目标未完成情况及原因分析
无。
五、其他需要说明的问题
（一）后续工作计划
 2023年绩效评价工作完成后，我局将及时、归纳、分析绩效评价结果，作为改进预算管理和安排以后年度预算的重要依据。根据绩效评价结果，我局相应改进管理措施，完善管理办法，调整和优化本单位预算支出结构，合理配套资源。同时，我局绩效评价结果会按照政府信息有关规定，在一定范围内公开。
（二）主要经验及做法、存在问题和建议
经验及做法：在资金使用方面做到专款专用，在高质量完成预期目标的前提下节俭节约，充分发挥项目经费的效益。在项目管理方面，严格按照财经制度和规定执行，认真编制项目经费预算，及时开展各项支出活动，做到收支总体符合要求，支出项目清楚规范，科目划分清晰准确，报销手续真实完备。
存在问题：由于绩效自评是一项较为系统、复杂的工作任务，相关人员知识储备量还不够，项目支出运行实践经验还欠缺，相关制度建设还有待进一步加强。
建议：在做好项目资金保障的同时，着力加强项目支出调度，建立并完善绩效指标体系，认真开展项目绩效监控和绩效评价，通过绩效评价与监控，及时发现预算编制与执行中的相关问题，完善政策、促进管理，促使绩效管理水平进一步提高。

